

АКЦИЯ

Береги своё сердце!

2015 год объявлен Национальным годом борьбы с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые являются основной причиной смертности в России сегодня, объединив для решения этой проблемы усилия медицинских работников, представителей культуры, образования, средств массовой информации, общественных и спортивных организаций.

В целях профилактики сердечно-сосудистых заболеваний и формирования навыков здорового образа жизни в школе № 18 прошла социально значимая акция «Береги свое сердце». Активисты ДОО «Республика ШКИД» проинформировали о факторах риска возникновения ССЗ и мерах их профилактики, ребята изготовили листовки, где поместили необходиющую информацию, и распостирили их среди сверстников, педагогов и родителей.

Как отметила педагог-орга-



Волонтеры за работой

низатор Лариса Гавришук, творческой группой снят фильм «Дарю тебе свое сердце!» по поддержке сердечно-сосудистой системы, который демонстрировался весь день в школе. Ребята узнали о болезнях сердца и сосудов, об особенностях

работы сердца в детском и подростковом возрасте.

Организаторы акции призывали всех к здоровому и активному образу жизни, так как именно это является главным в профилактике сердечно-сосудистых заболеваний.

КОНКУРС

Мои дедуля и бабуля



Юные чтецы Данила Рудь и Георгий Архипов



ми произведениями педагоги образовательных учреждений №№ 1, 9, 15, 19, 20, 21, 23, 46, детского сада квартала Горняцкий. Председатель комитета образования Марина Генералова отметила высокий уровень подготовки воспитанников.

Не обошлось без гостей, в фестивале приняли активное участие поэт, художник и певец Александр Захаров, артистка ансамбля «Любашушки», член литературного объединения Клавдия Волкова, ветеран-педагог Валентина Пропшина, которые выступили перед детьми. Ребята приготовили для гостей подарки, изготовленные своими руками. Лучшими чтецами оказались воспитанники детских садов №№ 9, 10, 14, 20, 23, 25, 35, 46. Ребята порадовали взрослых выразительностью чтения стихотворений. По давней традиции (конкурс проходит более 10 лет) лучшие произведения местных авторов будут собраны в специальный сборник, где с ними смогут познакомиться все желающие. К примеру, такие, как строчки Михаила Шапошника:

«Кто придумал бабушек?
Для какой нужды?
Для вязанья варежек?
Всем они нужны!
Пепослушин малышиам
петь песни колыбельные?
Или, может, разрешать
кризисы семейные?»

Светлана Гусева

Фото автора

Осень – лирическая пора, воспетая поэтами и художниками. В это время комитет образования и центр методического обеспечения ежегодно проводят конкурс юных чтецов «Болдинская осень».

Как поясняет методист ЦМО Надежда Трусова: «На протяжении дошкольного детства одной из задач, стоящих перед педагогами, является ознакомление детей с художественной литературой, различными её жанрами. Пoesия, как один из жанров литературы, является источником и средством обогащения образной речи, развития поэтического слуха, этических и нравственных понятий. Так с раннего детства закладывается любовь к художественному слову».

В этом году конкурс проходил накануне Дня пожилого человека на базе детского сада № 25 (заведующая Татьяна Скоростелова). В нем принял участие 21 дошколянок. Малышки декламировали стихотворения, посвященные бабушкам и дедушкам, демонстрируя умения в речевом развитии: выразительно читать, ярко передавать образ интонацией, силой голоса. Как всегда, блеснули авторски-

ВМЕСТЕ

Большое видится на расстоянье

Городская литературная викторина

Исполнилось 120 лет со дня рождения Сергея Есенина. Центральная городская библиотека подготовила викторину с вопросами о жизни и творчестве великого поэта.



которой Есенин посвятил стихотворение «Дай, Джим, на счастье лапу мне»?

15. Назовите произведение Анатолия Мариенгофа, посвященное Есенину.

16. Назовите полное имя героини стихотворения «Шаганъ ты моя, Шаганъ».

17. Из письма Есенина: «Что сказать мне вам об этом ужаснейшем царстве мещанства, которое граничит с идиотизмом? Человека я пока еще не встречал и не знаю, где им пахнет». О какой стране писал поэт?

18. Какую песню на стихи Есенина написал Муслим Магомаев?

19. В репертуаре Людмилы Зыкиной было много песен на стихи лучших отечественных поэтов. Какие песни на стихи Есенина она исполняла?

20. Из какого стихотворения строки:

«Лицом к лицу
Лица не увидать.
Большое видится
на расстоянье...»

21. «Не сестра месяца
из темного болота
В жемчуге кокосник в небо
запрокинула, -
Ой, как выходила за ворота,
Письменице черное

из дулейки выпнула». Это стихотворение Есенин посвятил одной из самых ярких женщин в русской истории. Кому?

22. Назовите исполнителей роли Есенина в кино.

Ответы принимаются
в центральной городской библиотеке.

Средь белоснежных берез

Тот, кто видел хоть однажды
Этот край и эту глаю,
Тот почти березке каждой
Ножку раз поцеловать.

С этих строк Сергея Есенина начались поэтический праздник для ребят детского сада №22 в городской библиотеке №1. Неповторимые, яркие образы вложил в свое творчество замечательный поэт. Русская береза являлась для него олицетворением любви к родной земле. На будто бы березовых листочках импровизированного дерева были напи-

саны строки о березе из есенинской поэзии. Ребята вспоминали всем известные стихотворения. Выучили и с удовольствием декламировали стихи, которые близки каждому человеку, кто нраводущен с «кrottкой красоте своей Родины».

Приобщение к книге надо начинать с самого раннего возраста, сначала в игровой форме, а затем увлечение постепенно перерастет в потребность, которая поможет разить в человеке самые лучшие черты, стать гармоничной личностью.

В ПАРКЕ

Изгиб гитары жёлтой

В парке культуры и отдыха машиностроителей в шестой раз состоялся фестиваль бардовской песни «Гитара и слово»

Здесь собрались 22 исполнителя, среди них руководитель клуба бардовской песни «Гитара по кругу» Сергей Петровский, замечательный гитарист-импровизатор Александр Захаров, авторы-исполнители Анатолий Кондратович, Иван Поставничий, Андрей Лукьянов, Сергей Черников, Татьяна Богуславская, Лидия Нечасенко. Тулу представил клуб «Бригантина» (Наталья Степанова). Своё творчество представили Андрей Насонов, Наталия Елизарова, Александр Коньков, Дмитрий Мельников, Юлия Ключарева, Александр и Елена Савенко, Валентина Буталова, Александр Ермаков, Владимир Илохин. Многие из них являются лауреатами конкурсов и фестивалей бардовской песни.

Для зрителей прозвучали романсы «Я встретил вас...», «Ивы плачущие», «Хризантемы», «Отговорила роща золотая», «Бабье лето».



Споемте, друзья!